
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie w Sanktuarium: 

*od poniedziałku do soboty rano  
i od wtorku do piątku wieczór 
*Wola: od wtorku do piątku 
******************* 

Uroczystość Zwiastowania Pańskiego 
Bóg posłał anioła Gabriela do miasta w Gali-
lei, zwanego Nazaret, do Dziewicy poślubio-
nej mężowi imieniem Józef, z rodu Dawida; 
a Dziewicy było na imię Maryja. Wszedłszy 
do Niej, anioł rzekł: „Bądź pozdrowiona, ła-
ski pełna, Pan z Tobą, błogosławiona jesteś 
między niewiastami”. 
    „Bóg posłał anioła 
Gabriela do miasta w 
Galilei, zwanego Na-
zaret, do Dziewicy 
poślubionej mężowi 
imieniem Józef, z 
rodu Dawida; a Dzie-
wicy było na imię 
Maryja. Wszedłszy do 
Niej, anioł rzekł: 
„Bądź pozdrowiona, 
łaski pełna, Pan z 
Tobą, błogosławiona 
jesteś między niewia-
stami”. 
    Posłaniec zwiastu-
je Maryi, że pocznie i 
porodzi Syna, który zostanie nazwany Sy-
nem Najwyższego i któremu nada imię Je-
zus. Znany jest ten fragment występujący 
jedynie w Ewangelii św. Łukasza (1,26-38). 
Bez niego nie wiedziałoby nic o wydarzeniu 
zbawczym, które Kościół świętuje 25 marca. 
    Podczas sześciu wieków chrześcijanie 
czytali ów tekst, lecz nie świętowali Zwiasto-
wania. Dopiero w drugiej połowie VII wieku 
pojawia się ono na Zachodzie. W 656 roku, 
synod w Toledo wspomina je pod datą 18 
grudnia. W Mediolanie celebrowano Zwiasto-
wanie w ostatnią niedzielę Adwentu. Rzym 
przyjął datę 25 marca, czyli na dziewięć mie-
sięcy przed Bożym Narodzeniem. Święto 

przybyło ze Wschodu wraz z trzema  innymi 
obchodami ku czci Matki Bożej: świętem 2 
lutego, 15 sierpnia i 8 września. Nazywano 
je Zwiastowaniem Pańskim, lecz z biegiem 
czasu obchód przyjął nazwę Święta Zwiasto-
wania Najświętszej Maryi Panny. Dopiero w 
1969 roku wrócono do pierwotnej nazwy i 
tak jest określane dzisiaj w odnowionym 
Mszale. W starożytnych kalendarzach wystę-
puje ono też pod nazwą „Poczęcie Chrystu-
sa” lub „Początek Zbawienia”. Wszystkie te 
nazwy są słuszne i wskazują na bogactwo 
misterium zawartego w obchodzie. 

    Data 25 marca zo-
stała wybrana z racji 
na obchód Bożego 
Narodzenia w dniu 25 
grudnia. Nie ma pod-
staw opinia, że o wy-
borze dnia 25 marca 
zadecydowało wiosen-
ne zrównanie dnia z 
nocą. Wystarczy przy-
pomnieć, że Boże Na-
rodzenie obchodzono 
w Rzymie juz od IV 
wieku pod datą 25 
grudnia, zastępując 
nim pogański kult nie-
zwyciężonego słońca. 
Dzień 25 marca pełnił 

dużą rolę w życiu chrześcijan, skoro sadzili, 
że można z nim związać pierwszy dzień 
stworzenia świata, upadek Adama i Ewy, 
ofiarę Izaaka, zapowiadającą ofiarę Chrystu-
sa, Jego śmierć na krzyżu i datę sądu osta-
tecznego. Można domniemywać, że ta data-
cja wskazywała przede wszystkim na powią-
zania między najważniejszymi wydarzeniami 
z historii zbawienia. 
    Zwiastowanie Pańskie wskazuje, że od 
tego faktu wszystko się zaczęło w nowym 
porządku zbawienia. Syn Boży stał się czło-
wiekiem. Może o sobie powiedzieć: „Jestem 
prawdziwym Bogiem” i „Jestem prawdziwym 
człowiekiem”. W średniowieczu dzień 25 
marca  był początkiem nowego roku chrze-

Rok XVIII nr 12/23.03.2025 jasliska.przemyska.pl 



ścijańskiego. Nowy czas rozpoczynał się od 
tego niezwykłego wydarzenia, które określa-
no także mianem „Wcielenia”, lub 
„Zwiastowania”. 
    Jak głosi liturgia święta, w tym dniu Sło-
wo Boga przyjęło ciało w łonie Dziewicy Ma-
ryi, stało się człowiekiem dla zbawienia ludzi. 
Teksty mówią bardzo konkretnie i nawet 
nieco w ludzkich kategoriach myślenia, 
że  „Słowo stało się  ciałem”, przyjęło ciało 
(J 1,14). Używając takiego określenia Ewan-
gelia Jana przeciwstawia się herezji dokety-
zmu, według której Boży Syn przyjął jedynie 
wygląd człowieka. Liturgia 25 marca nie uży-
wa słowa „wcielenie”, które należy bardziej 
do języka teologii. 
    „Prawdziwy Bóg i prawdziwy czło-
wiek” (Pokomunia) ukazywany jest dziś w 
tekstach liturgicznych jako Zbawiciel i Odku-
piciel. Od dziś i niejako uprzedzając fakty 
zbawcze celebrujemy misterium Chrystusa, 
mocą którego pragniemy dojść do wiekuistej 
radości. Uroczystość pozwala także powie-
dzieć, że zbawienie dokonało sie już w mi-
sterium Wcielenia, ponieważ już dokonało 
się zjednoczenie Boga z człowiekiem. Chry-
stus wszystkim ludziom przyniósł życie Boże 
przyjmując naturę ludzką: „Boże, z Twojej 
woli w łonie Maryi Dziewicy odwieczne Sło-
wo przyjęło ludzkie ciało; spraw, abyśmy 
wyznając, że nasz Odkupiciel jest prawdzi-
wym Bogiem i prawdziwym człowiekiem, 
zasłużyli na udział w Jego Boskiej natu-
rze” (Kolekta). 
    Maryja, do której zostało skierowane 
zwiastowanie misterium nie jest jeszcze na-
zwana Matką Chrystusa czy też Matką Boga: 
jest tą, na którą zstąpi Duch Święty i moc 
Najwyższego okryje Ją cieniem (Łk  1,26-
38). Cała historia ludzkości zawisła od Jej 
odpowiedzi, która kończy Ewangelię: „Oto ja 
służebnica Pańska, niech mi się stanie we-
dług słowa twego”. 
    Zwiastowanie pozostaje w liturgii i w życiu 
chrześcijan, świętem „dyskretnym”, podczas 
gdy Narodzenie Chrystusa w Betlejem, dzie-
więć miesięcy później, jest objawieniem 
światu Zbawiciela oraz Bożego macierzyń-
stwa Maryi. Jest ono prawdziwą celebracją 
niezgłębionego misterium Wcielenia. 

*************************** 
Msza Święta Największym Darem  

Pana Boga dla Człowieka c.d. 
Godny udział w Najświętszej Eucharystii jest 
aktem Świętego Uwielbienia Pana Boga 
w Trójcy Przenajświętszej Jedynego, poprzez 
który osobiście, jak i wraz ze Wspólnotą Ko-
ścioła Świętego okazujemy Miłość Panu Bo-

gu – jako naszemu Ukochanemu Stwórcy. 
Jest to również jeden z podstawowych obo-
wiązków Dziecka Bożego, wynikający 
z Trzeciego Świętego Bożego Przykaza-
nia: Pamiętaj, abyś Dzień Święty Świę-
cił.  
Żadna transmisja Mszy Świętej 
nie zastąpi osobistego Pełnego uczest-
nictwa w Najświętszej Ofierze 
w Świętej Świątyni. 
By godnie i w pełni przeżyć Dar Naj-
świętszej Eucharystii należy być w sta-
nie Łaski Uświęcającej (bez grzechu cięż-
kiego) oraz z głębi serca starać się 
o postawę Świętej Czci wobec Pana Boga 
i skupienie podczas całej Świętej Liturgii. 
Godny udział we Mszy Świętej 
to przede wszystkim godne przyjęcie 
Pana Jezusa Obecnego w Przenajświęt-
szej Komunii: z rąk Kapłana na kola-
nach i do ust, jak również Święta Modlitwa 
wraz ze Wspólnotą Kościoła Świętego: Od-
dawanie Chwały Panu Bogu w Trójcy Prze-
najświętszej Jedynemu, Święte Przeprasza-
nie za grzechy, Święte Dziękczynienie, 
a także Święte Przyjmowanie Słowa Bożego 
w Czytaniach, Psalmach, Ewangelii Świętej 
i Homilii. 
W czasie Mszy Świętej Kapłan Składa Ojcu 
Niebieskiemu Jego Umiłowanego Syna Pana 
Jezusa Chrystusa w Ofierze. Również Wierni 
na mocy swego Kapłaństwa Powszechnego 
biorą udział w tym Świętym Ofiarowaniu. 
Powinniśmy składać Panu Bogu w Ofierze 
całe nasze życie, by ono, jak i życie każdego 
człowieka zostało Uświęcone i Odnowione 
poprzez Zbawczą Ofiarę Pana Jezusa Chry-
stusa. 
Złożywszy na Świętym Ołtarzu wszystkie 
nasze powszednie sprawy, trudy, cierpienia, 
radości i nadzieje otrzymamy Bożą Odpo-
wiedź – Komunię Przenajświętszą… 
Przyjmowanie Pana Jezusa Chrystusa 
w Świętej Komunii 
Do Pełnego uczestnictwa w Najświętszej 
Eucharystii konieczne jest Godne przyjęcie 
Pana Jezusa Chrystusa w Komunii 
Świętej – na klęcząco, do ust i z rąk 
Kapłana. Przeszkodą w przystępowaniu 
do Komunii Świętej jest trwanie w grzechu 
ciężkim. Należy wówczas uzyskać Boże Prze-
baczenie w Świętym Sakramencie Pojedna-
nia i Pokuty. Przystępowanie do Komunii 
Przenajświętszej w stanie grzechu ciężkiego 
jest świętokradztwem, bardzo rani Pana Je-
zusa i rodzi tragiczne skutki dla człowieka.  
Nie należy rezygnować z przyjęcia naszego 
Pana i Zbawiciela bez powodu. Poprzez Ko-



munię Świętą jednoczymy się z NIM SAMYM 
najgłębiej, jak jest to możliwe tu na ziemi 
wraz ze wspólnotą Świętego Kościoła Kato-
lickiego. To wyjątkowe Zjednoczenie 
z Panem Jezusem Chrystusem jest dla nas 
zadatkiem Nieba… uwalnia nas od grzechów 
lekkich… chroni przed popadnięciem 
w grzechy ciężkie… umacnia w czynieniu 
Dobra… rodzi Świętość, Wiarę, Nadzieję, 
Miłość i Pokój… 
SAM nasz Zbawiciel bardzo Pragnie Spotykać 
i Jednoczyć się z każdym Człowiekiem, dlate-
go każda Komunia Święta Jest Największym 
Dobrodziejstwem dla nas ludzi i dla całego 
Świętego Kościoła oraz świata. Dziękujmy 
Panu Jezusowi Chrystusowi za Ten Przenaj-
świętszy Cud. 
Po zakończeniu Najświętszej Eucharystii po-
zostańmy, również po opuszczeniu Świętej 
Świątyni, w postawie ufnego i uległego Ofia-
rowania i Zawierzenia Panu Bogu każdej 
chwili naszego życia. Czyńmy to jednocząc 
się z Mateńką Bożą Maryją Niepokalaną Kró-
lową – Najpokorniejszą Służebnicą Pańską…
c.d.n. 

************************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od poniedziałku do soboty rano i od 
wtorku do piątku wieczór, w Woli od wtor-
ku do piątku. Msze św. wieczorne od tego 
tygodnia o godz. 18.00. 
2. Trwa Jubileuszowy Rok Święty 2025 r. 
Z tej okazji można uzyskać odpust. Jest to 
możliwe m.in. jeśli wierni indywidualnie 
lub w grupie, pobożnie nawiedzą dowolne 
miejsce jubileuszowe i tam przez odpo-
wiedni czas odprawią adorację euchary-
styczną i rozmyślanie, kończąc modlitwą 
„Ojcze nasz”, wyznaniem wiary w jakiej-
kolwiek dopuszczonej formie i modlitwą do 
Matki Bożej. Przypominamy, że nasze 
sanktuarium jest jednym z takich miejsc, 
w których można zyskać odpust jubileu-
szowy. 
3. Dzisiaj Gorzkie Żale w Sanktuarium o 
godz. 15.00. W Woli Gorzkie Żale bezpo-
średnio po Mszy św. o godz. 9.30. Zachę-
cam do udziału w tych nabożeństwach 
pasyjnych wszystkich parafian. 
Na nabożeństwach Drogi Krzyżowej i 
Gorzkich Żali zbierana jest składka, która 
przeznaczona będzie na kwiaty do Bożego 
Grobu.  
4. W piątek Droga Krzyżowa w Sanktua-
rium o godzinie 18.00, na Woli o godz. 
16.45, a po nabożeństwie Drogi Krzyżowej 

Msza święta. Prosimy aby na Drogę Krzy-
żową dzieci przynosiły ze sobą krzyże. 
5. We wtorek Uroczystość Zwiastowania 
Pańskiego – Dzień Świętości Życia – mo-
dlimy się o poszanowanie ludzkiego życia 
od chwili poczęcia aż do naturalnej śmier-
ci. Zachęcamy do duchowej adopcji dziec-
ka poczętego. Na modlitwę duchowej ad-
opcji składa się: jeden dziesiątek różańca, 
codzienna dowolna modlitwa oraz dodat-
kowa dowolna ofiara czy wyrzeczenie, np. 
post lub walka z nałogiem. Przez dziewięć 
miesięcy osoba podejmująca Duchową 
Adopcję modli się w intencji dziecka niena-
rodzonego i jego rodziców, prosząc Boga o 
szczęśliwe jego narodzenie. Za ławkami 
wyłożone są deklaracje dla chętnych, któ-
rzy chcą przystąpić do duchowej adopcji. 
Zachęcamy aby czynnie zaangażować się 
w to piękne dzieło i podjąć duchową adop-
cję. Podpisane deklaracje prosimy przyno-
sić do zakrystii. 
6. W czwartek adoracja Najświętszego 
Sakramentu od godz. 17.00. 
7. W sobotę o godz. 8.00 Msza św., a po 
niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
8. W sobotę w nocy zmiana czasu na let-
ni /z 2.00 na 3.00/. 
9. Przed kościołem ministranci będą roz-
prowadzać świece „Paschaliki” na stół 
wielkanocny w cenie 15 zł. Zebrane pie-
niądze przekazanie będą do Caritas Archi-
diecezji Przemyskiej. 
10. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie: w środę spotkanie mi-
nistrantów z klas od 5 do 8, w piątek RAM, 
w sobotę DSM i Schola.  
11. Jak co roku proszę Komendantów 
Straży Pożarnej z Jaślisk i Posady Jaśliskiej 
o zorganizowanie druhów na Wielki Piątek 
i Wielką Sobotę do staży przy Grobie Pań-
skim.  
12. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składa-
ne na remont i ogrzewanie naszych świą-
tyń.  
13. Do sprzątania Sanktuarium w sobotę 
na godz. 9.00 proszę: Lilla Kniażyńska, 
Maria Kuchta, Maria Farbaniec, Ewa Łatka, 
Elżbieta Łątka, Monika Farbaniec. 
14. Do sprzątania Kościoła w Woli proszę: 
Danuta Łątka, Mariola Farbaniec. 
15. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne, 24 — 30 marca 2025 
 

poniedziałek, 24 marca 
07:00 + ks. Stanisław Marczak /od Absolwentów I LO w Jaśle 
07:00 /poza/ + Jan Łątka (PJ) /od Moniki i Piotra Farbaniec z rodz. 
07:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Moniki i Mateusza Kostycz z rodz. 
07:00 /poza/ + Ludwik Łątka /od Zdzisławy i Józefa Herbut 
/poza/ + ks. Stanisław Marczak /greg. 23/ 
wtorek, 25 marca 
07:00 + ks. Stanisław Marczak /greg. 24/ 
17:00 /Wola/ + Michał Krzyżak /od Marii i Stanisława Lorenc 
17:00 /poza/ + Jan Łątka (PJ) /od Rozalii Kuchta 
17:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Weroniki Patlewicz z rodz. 
17:00 /poza/ + Ludwik Łątka /od Władysławy Herbut 
18:00 + Justyna, Józef, Alicja Zając 
środa, 26 marca 
07:00 + ks. Stanisław Marczak /greg. 25/ 
17:00 /Wola/ + Michał Krzyżak /od Dominiki Nowak z rodz. 
17:00 /poza/ + Jan Łątka (PJ) /od Marii i Jana Łątka z rodz. 
17:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Wioletty i Zygmunta Łukasiewiczów 
17:00 /poza/ + Ludwik Łątka /od Elżbiety i Jana Biłas z rodz. 
18:00 Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie, błog., Boże, opiekę MB dla Elżbiety z okazji 50 
tych urodzin 
czwartek, 27 marca 
07:00 + ks. Stanisław Marczak /greg. 26/ 
17:00 /Wola/ + Michał Krzyżak /od Marka i Małgorzaty Korytko 
17:00 /poza/ + Jan Łątka (PJ) /od Józefy Łątka 
17:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Stanisławy Milan i Heleny Krówka 
17:00 /poza/ + Ludwik Łątka /od Tekli Zawada 
18:00 + Jan Łątka (PJ) /od siostry Tekli Madej 
piątek, 28 marca 
07:00 + ks. Stanisław Marczak /greg. 27/ 
16:45 /Wola/ + Jan Łątka (W) /od Haliny i Kazimierza Surowiec 
16:45 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Marii i Zdzisława Patlewicz z rodz. 
16:45 /poza/ + Ludwik Łątka /od Agaty i Ryszarda Wołtosz z rodz. 
16:45 /poza/ + Jan Łątka (PJ) /od Anny Wiernasz z rodz. 
18:00 + Maksymilian Farbaniec /od Sebastiana i Patrycji 
sobota, 29 marca 
07:00 + ks. Stanisław Marczak /greg. 28/ 
08:00 Nowennowa:  
+ Waleria Przybyło /od Heleny i Jadwigi Warchoł 
+ Jan Łątka (W) /od bratanka Eugeniusza Łątka 
+ Michał Farbaniec /od Pracowników UG i GOPS w Jaśliskach 
+ Dorota Kurdyła /od rodz. Łożańskich z Wróblika 
+ Jan Łątka (PJ) /od Natalii i Krzysztofa Farbaniec z dziećmi 
+ Maksymilian Farbaniec /od Jakuba Kuchta 
+ Maria Pozorska /od rodz. Gęborys 
+ Michał Krzyżak /od Koła Łowieckiego GAWRA 
08:00 /poza/ + Jan Łątka (PJ) /od Elżbiety Łątka z rodz. 
08:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Jana Magierowskiego z rodz. 
08:00 /poza/ + Ludwik Łątka /od Janiny i Jana Marczak 
niedziela, 30 marca 
08:00 + Marian Zielonka i jego zm. rodzice 
09:30 /Wola/ + Teresa, Paweł Łątka /od córki Ireny z rodz. 
09:30 /poza/ + Krystyna Kuchta /od rodz. Chrząszcz 
09:30 /poza/ + Ludwik Łątka /od Bożeny i Pawła Puchalik 
09:30 /poza/ + Jan Łątka (PJ) /od Grażyny i Edwarda Łątka 
11:00 + ks. Stanisław Marczak /greg. 29/ 


